

# NAGYKÖRÖS és VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykőrösi Gazdasági Egyesület” hivatalos lapja.

<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Nagykörös, IV. ker., Kossuth Lajos-tér 35.</p>	<p>Főszerkesztő: <b>M a g y a r K á z m é r.</b></p>	<p>Előfizetési árak: HÍLYBEN: Égész évre 10 K, 1/2 évre 5 K, 1/4 évre 2 50 K</p>
<p>Megjelenik hetenként háromszor: Kedden, csütörtökön és vasárnap reggel.</p>	<p>Felolós szerkesztő és lapfajdoson: <b>D. Tóth Ferenc.</b></p>	<p>VIDÉKEN: Égész évre 12 K, 1/2 évre 6 K, 1/4 évre 3 K. Egyes szám ára vasárnap 10, hétköznap 4 fill. Nyíltár koronkint 50 fill.</p>

## Főhadiszállásunk hivatalos jelentése.

Egy fontos magaslat elfoglalása. — 3000 orosz fogoly. — Az olaszok támadása ismét megghiisult, miközben súlyosabb veszteségeket szenvedett, mint bármikor.

(A N. és V. eredeti távirata.)

Budapest, július 27.

Hivatalos jelentés.

*Északkeleti hadszíntér:*

Mióta csapataink Sokalt rohammal bevették, a várostól délkeletre egy magaslat birtokáért harcoltunk, amely a Bug-átelések megtartása szempontjából különösen fontos. Tegnap vitéz ezredünk ezt az állást rohammal elfoglalták, miközben 20 tisztet és 3000 főnyi legénységét foglyul ejtettek és 5 géppuskát zsákmányoltak.

Grubieszovtól északra a harcok sikeresen haladnak előre.

Egyébent északkeleten a helyzet változatlan.

*Délnyugati hadszíntér:*

A tegnap reggel megkezdett tüzérési tömegtüzelés védelme alatt az olaszok a domború felsőket megerősít csapatokkal újra megtámadták. A támadás megghiisult, az olaszok nagyobb veszteségeket szenvedtek, mint eddig bármikor. Elkeseredett közeharok után csapataink a csata 9-ik napján is a felszék ellenél régi hadállások teljes birtokában maradtak.

A tengeremleki arcvonal egy részén, továbbá a karintiai és tiroli határterületen jelentős esemény nem történt.

*Híjer altábornagy,*  
a vezérkar főnökének helyettese.

## Jelentés a német főhadiszállásról.

Kisebb csatározások nyugaton. — Megghiisult orosz támadás. — A németek Varsó előtt.

(A N. és V. eredeti távirata.)

Berlin, július 27.

A nagy főhadiszállásról jelentik:

*Nyugati hadszíntér:*

A franciáknak egyes kézigránát-támadásai Souchezről északra és robbantások a Champagneban Le Mesnil környékén eredménytelenek voltak. A nyugati Argonneokban megszálltunk néhány ellenséges árkot. Thiaucourt lovására ismét Pont a Mousson bombázásával feleltünk. A Vogézekben az ellenség tegnap este elfoglalta legelő levő árkaikat a Lingekopion (Münstertől északra). Roncq mellett (Tourcoingtól északnyugatra) egy francia, Peronne mellett pedig egy angol repülőgépet leszállásra kényszerítettünk. A bentülőket elfogtuk.

*Keleti hadszíntér:*

Egy Mitauból ellenünk intézett előretörést visszautasítottunk. A Mitauból délre levő Posvol és a Nyemen között nyomon követjük a hátráló ellenséget. Az oroszok tegnap megkérítették, hogy a Nareven át előnyomult csapatainkat a Govorovo (Roszantól keletre) — Vyszkov-Serock (Pultuskól délre) közti vonalból kiindult nagy és egységes támadással visszazorítsák. Az oroszok ofenzívája teljesen megghiisult. 3319 orosz elfogtunk és 13 géppégyvert zsákmányoltunk. Rozantól keletre és délkeletre csapataink a megvert ellenség mögött kelet felé nyomultak előre. Pultuskól délkeletre még makacsul harcolnak. Novogeorgievsk és Varsó előtt nincs változás.

*Délkeleti hadszíntér:*

Ivangorod előtt semmi újsg. Grubieszovtól északra több heviszögöl kivetítettük az ellenséget és 3941 orosz, köztük 11 tisztet elfogtunk. Mackensen tábornagy német csapatainál a helyzet egyébként változatlan.

*Legfőbb hadvezetőség.*

## A szegény tanuló ifjakért.

— A nagykőrösi ref. főgimn. ifj. segélyegylet 1915. évi jelentése. —

Tizenkét év óta végzi áldásos hivatását, a szegénysorsu tanuló ifjúság minden irányú anyagi támogatását főgimnáziumunk ifjúsági segítő egyesülete, melyet még b. e. Szalay Gyula plántált, Olasz József öntözgetett s mely a lefolyt évtized alatt méltó utódok lelkes vezetésével megizmosodva, ma már jelentős létszámra emelkedett, hat és miközök az ifjúság tanulmányainak anyagi megkönnyítésén, azoknak az éleviszonyoknak a biztosításán, melyek lehetővé teszik a szegény, jó diáknak a megélhetés gondjaitól ment, teljes odaadással végzett tudományos foglalkozást. Különösen a tankönyvek biztosítása terén fejt ki áldásos tevékenységét ez a derék egylet; ezer meg ezer könyvet ad évente teljesen díjmentesen a tanuló kezébe s ezzel lehetővé teszi az iskoláztatást azon szülők gyermekei részére is, kik nem tudnak fiaikat másképpen ellátni e legszükségesebb taneszközökkel. De más irányú segítő támogatása is hatékony; lakbérések konviktsai segélyt nyújt az értelmetlenseknek, kilizeti a rezorolukó gyógytári tartozását, tandíjszegélyt ad és jutalomdíjakat oszt ki.

Mindenképpen méltó tehát a tanügyi lelkes barátainak áldozatkészségére. Aki a tanuló ifjúságot segíti a műveltség megszerzésére vlvó nehéz útján, a nemzet virágzását, szép jövőjét munkálja.

Hogy mily keretekben mozgott ez egy let háborús évi miközökse, dr. Kovács Lajos igazgató elnöki jelentése a következő beszédes számokban tárja elénk:

Segítő egyesületünk a lefolyt iskolai évben is teljes tette nemes hivatását, a szegény sorsu tanuló gyámolítását s bár jövedelme kevesebb volt a múlt événél, amennyiben a szokásos diák-estélyi rendezésre, melynek jövedelme jórésben a segítő egyesületnek szokott jutni, a helyzetet alkalmassan nem taioottuk, mindazáltal a segélyezésre fordított összeg alig kevesebb a múlt événél.

Az egyesület ügyeit az alapszabályok értelmében az igazgató-választmány és a közgyűlés intézi. Az előbbi dönt a segélyt kérő folyamandványok felett s utalványozza a segélyeket, az utóbbi megkalkulja s megbírálja az egyesület évi miközökét, határoz a felmentések megadásá felett s minden harmadik évben megválasztja a tisztikart s a választmányi tagokat.

Az egyesület elnöke az alapszabályok

szert a főgimnázium igazgatója, tehát jelenleg dr. Kovács Lajos, a közgyűlés által választott alelnöke dr. Magyar Ambrus kirkojegyző, titkára Pesti Balázs főgimn. tanár, számvényi Benkő Imre ny. főgimn. tanár és Varga Kálmán posta- és táviratfelügyelő. Választmányi tagok: id. Beretvás János nagybírókos, Mészoly Gáspár nyug. főgimn. igazgató, Szántó Gyula ügyvéd, dr. Mentovich Ferenc, Szép Lajos főgimnáziumi tanárok.

Olasz József ny. főgimn. tanárt betegsége miatt az 1914. okt. 12-én tartott közgyűlés a pénztárosi teendők alól fölmentette s helyébe Schneider Mátyás főgimn. tanárt választotta meg.

Olasz József az egyesület létesítése körül kifejtett munkásságával és az egyesület megalakulása óta pénztársági mintaszereplésnek ösztönözésével kiváló érdemeket szerzett, melyekért a közgyűlés neki jegyzőkönyvvel elismerő köszönetet nyilvánította.

Egyesületünknek 59 alapító és 54 rendes tagja van. Alapító tagok azok, akik az egyesület céljára 100 K alapítványt tesznek, amely összeg évi 20 koronás részletekben is befizethető. A rendes tagok tagsági díja évi 4 K. Rendkívüli tagok azok a főgimn. tanulók, kik havi 20 fillért fizetnek az egyesület céljára.

Adományok. A segítő egyesület javára az 1914/15. iskolai évben a következők adakoztak: I. Farkas Lászlóné koszorúvalászi címén 40 koronát, a Nagyköri Községi Takarékpénztár 25 koronát, a Nagyköri Közgazdasági Bank 20 koronát. Az összes adomány 85 korona.

Az egyesület az 1914/15. iskolai évben a következő segélyeket nyújtotta:

#### 1. Könyvségélyben részesültek:

I. osztályban 6 tanuló kapott 74 drb könyvet 112 kor. értékben, II. osztályban 9 tanuló kapott 74 drb könyvet 150 kor. értékben, III. osztályban 8 tanuló kapott 116 drb könyvet 204 kor. értékben, IV. osztályban 10 tanuló kapott 100 drb könyvet 179 kor. értékben, V. osztályban 4 tanuló kapott 60 drb könyvet 151 kor. értékben, VI. osztályban 11 tanuló kapott 168 drb könyvet 464 kor. értékben, VII. osztályban 9 tanuló kapott 142 drb könyvet 406 kor. értékben, VIII. osztályban 5 tanuló kapott 74 drb könyvet 234 kor. értékben. I.—VIII. osztályban 62 tanuló kapott 808 drb könyvet 1900 kor. értékben.

2. Tandisegélyül 6 tanulóknak 124 koronát adott az egyesület.

3. Gyógyyszersegélyre 7 tanuló 35 korona 84 fillért kapott.

4. Lakásbérsegélyül 2 tanuló 70 koronát kapott.

5. Jutalomdíj. A segítő egyesület a Szalay Gyula emlékére tett tápintézet alapítványának 150 kor. kamatát Bocskár István VI. oszt. tanuló, 2. Neu Gyula és Deutsch Mária házastársak, rokonusz Szántó János joggalajtott emlékére tett és a segítő egyesületi kezelése alatt álló alapítvány kamatát, 10 kor. 16 fillért Lévi Ambrus VI. oszt. tanuló, 3. Inárcsi Farkas László és osztálytársai által valamely idegen nyelvből legnagyobb szorgalmat tanúsító növendék jutalmázasára tett és színtérn a segítő egyesületi kezelése alatt becsajított alapítvány kamatát, 11 kor. 13 fillért Danóczy Lajos III. o. tanuló kapta.

Az egyesület vagyoni állása 1915. júl. 1-én: a) Bevétele: összes bevétele volt külön-

féle címen 42640 K 39 fill.; b. Kiadás: összes kiadás volt különféle címen 20350 korona 28 f.

Pénztámaradék tehát 22290 K 11 f. A vagyon gyarapodása a múlt évéhez képest 972 K 41 f.

Az egyesület a közgyűlés határozata alapján 20.000 K névértékű 6 százalékos zárolt hadikölcsönt jegyzett.

## A tábori postai csomagok tartós és gondos csomagolása.

A csomag külső burkolatát csak fonákjával kifelé fordított viaszkoszávon, vagy más vízálló szövet, olyan árúkos csomagolásra pedig, melyek könnyen össze-yomódnának (pl. szivar, cigaretta erős falada használható.) Törékeny faladák, postadobozok, papirosburkolat, vagy nem vízálló szövet használata tilos. A viaszkoszávon, illetőleg szövet szegélyeit jól kell összevarrni, a faladát pedig tartósan leszógenzi. Minden csomagot erős zsinneggel úgy kell átkötni, hogy kezelés közben enél a zsinnegnél fogva könnyen lehessen vinni. E határozott és kimerítő szabályok ellenére a tábori postai csomagok a táborba nagyrészt mégis sérült állapotban érkeznek és a csapatok közt egyre szélesebb körben terjed a gyanu, hogy a tábori postai csomagokat kezelés és szállítás közben lelkeken közegek fosztogatják. Ezzel szemben a megtartott szigorú vizsgálatok megállapították, hogy — csomagfosztogatók melyek különben nemcsak a fegyelmi szabályok, hanem a büntetőtörvény szerint is szigorúan megtorlatnának — a legtrikább esetek közé tartoznak. Ellenben tény az, hogy a tábori postai csomagok sérülésének oka csaknem kizáróan a hiányos és gyenge csomagolásban rejlik. minek következtében a tartalom a burkolatból részben vagy teljesen is kiesik és elkallódik. Hogy a tábori postai küldemények biztosan továbbbíthatók legyenek, a kereskedelmi miniszter újból és nyomatékosan figyelmeztette a m. kir. postahivatalokat (postaugynökségeket.) hogy a csomagolási szabályokhoz szigorúan ragaszkodjanak és az ezeknek meg nem felelő csomagolásban postára hozott tábori postai csomagokat, akár hivatalosak, akár magáncsomagok ezek, kellő felvilágosítás mellett feltétlenül utasítsa vissza. Ha pedig tévedésből mégis felvetődött és ez csak szállítás közben derül ki, feladásuk helyére tereljék és a feladónak kézbesítsék vissza.

## A szerb haderő.

Olvasóinkat a most folyó világháborúból talán leginkább a szerb hadsziéret érdekel, ahol most ideiglenes csend honol. Csapatoknál másutt vannak elfoglalva; a szerb pedig nem igen mernek ellenünk támadást indítani. Lapunk munkatársának alkalma volt egy, a szerb határról visszaérkezett tisztel beszélgetnie, aki a következőket mondotta: „A szerb hadsziéretnek most apró elő-őrsi csapatmozgások és repülőgéppel való kísérletezések vannak, mindegyiket sikeresen visszautasítjuk. A szerb haderő, amely tekintélyes, úgy 200 ezer emberbe becsülhető, nem mer támadni; tart attól, hogy oldalról valamelyik szomszédja megtámadja és kilaszalítja szorult helyzetét. Szerbiával csak akkor fogunk ismét erősen küzdeni, ha a Balkán-félsziget álláspontja tisztázódott.\*

# Lapelárusítók

állandó évi alkalma-  
zásra — havi vagy  
heti fizetéssel fülv-  
tetnek lapunk kiadó-  
hivatalában. Jelent-  
kezhettek: tisztés-  
ség tudó, megbízható  
fiúk, leányok, asszo-  
nyok vagy emberek.

## Rokkantatonak előnyben részesülnek.

## HIREK.

\*\*\*

— Tanítónőválasztás. Helybeli róm. kath. egyháznaknál az üresedésben levő tanítónői állást most töltötték be választás után. Nyolcvanegy pályázó közül — ez a hihetetlenül magas szám mindennél beszesebb jele a nehéző időnek, a nehéz megélhetési viszonyoknak! — Szentpétery Jolán okl. tanítónő, Szentpétery Géza adóügyi tanácsos leányát választották meg, kibentekvény, buzzgótanerőt nyert a róm. kath. oktatásügy.

— A belügyminiszter és a kenyérdrágát. A belügyminiszter felmerült az alkalmából kimondotta, hogy a kenyéret kicsinyben való árusítása mellett kilogrammonként néhány filléres áremelésé kihasználást képez.

— Szomoruan zugott a harang tegnap délután, hirdelve egy viruló ifjú élet gyors elmúlását. Kedden délelőtt megjelent a gyógyszeróga főgimn. épületén, jelezve, hogy az iskolának, a tanuló ifjúságnak halotja van!... Bódízs Antal főgimn. IV. o. tanuló ragadta ki a kegyetlen halál a szerető szülői hajlékából s baráti vidám köréből. Már a hűsvéti szünidő után ott kellett hagyania a tanterem megszokott padját s tanulótársaitól a tudomány díszes csarnokától búcsúzania kellett. Még fönt járt ezután is — kivéve különösen az utolsó 3 hetet, — de arcáról eltűnt a mosoly s helyét bánatos felhő, busz sejtés foglalta el, melyen csak néha szóródott át a mosoly megtört szivárványok... De a hur is rezdül, mikerotté csakad! Hamarosan eljött ére a szörnyű sorsok, a sorsok az élet fájáról a fejlődő virágot... s leérték egykori viruló rózsája némán, hervasztogott hullott a porba... 17 tavaszért csak éte gyöngye fája s most egyzerre tövestől tépte ki a vihar... Mindenkor jár szeretetünk elvezése, de kétszeresen siratjuk az ifjúság hulló virágát! Egykori osztálytársunk s barátunk teteme immár az anafalód lágy ölen pihen s lelke is megtört örök honába... Mintha a dűbörgő hant a szülőök mély fájdalomnak zokogó hangját ígykezzett volna elnémítani. Isten veled holdogokt Barátunk! Kegyeletünk bus anygala virasszon sírod fe-

lett s az emlékezet áldva lengjen néma hantodon! (Az osztálytársak és barátok nevében: *Sóds Ferenc* főgimn. tan.)

— **Tanítónői oklevelet** szerezett, még pedig tiszta kítőn osztálytálat Schneider Mariska urleány, Schneider Mátyás főgimn. tanár leánya, a jó hírű Dóczy-féle debreceni tanítónőképző intézetnél.

— **Ujabb kétkorona bankjegy-hamisítványok.** Az Osztrák-Magyar bank 1914 kibocsátású kétkorona bankjegyeinek újabb, kevésbé sikerült hamisítványai kerültek forgalomba. A hamisítványon a két jegykép kivitelezés homályos, a fejen az arc és hajrészleiből üres világos helyei, valamint a merevabb arckifejezés, a szövegben pedig a betűknek határozatlan alakjai tűnnek fel. A szövegdolgon a zöld alap gólyoike-rájazának vonalai sok helyütt szakadozottak. Különböző szakadozott a jegy alsó szélénke egyenes záróvonala. A hullámalku barna alapon levő vonalnak közeli egyenlőitene, a mi az alsó részen az aláíróskötő jobbra és balra különösen felülnek. A magyar szövegben a következő hibák fordulnak elő: a „báki” szóban az „A” betűn hiányzik az ékezet, a „f. tanácsos” szóban az „O” betűn a két vonás hiányzik. A háttalpon a keresztcsigolyék vastagabb felét vonalai ötlenek szembe. E hamisítvány az A sorozatú jegyeknek sorozat és számmegjelölését viseli.

— **A főgimn. ifjúsági segítő egyesület** közgyűlését a megjelent csekély száma miatt vasnap d. e. 11 órára halasztotta, amiket az alapszabályok értelmében, a megjelentek számára való tekintet nélkül fogadják megartani azt.

— **A Magyar Siemens Schuckert művek részvénysaság** kérvényt nyújtott be a városnak, hogy a villamvilágítási áram fogyasztás díját emeljék fel, a közgyűlés a kérelemnek nem adott helyt, mivel nincs ok az áram díjának emelésére.

— **Vendégülösök a sör drágítása ellen.** Az ipesi vendégülösök, szállások és kávéos iparistielete ülést tartott, amelyen élénk tiltakozású fejezte ki a sörkártevő újabb áremelésé ellen és a fogyasztók nevében is tiltakozott a sör drágítása ellen. Kimondotta az ipartársulat, hogy a kávéházakban és a vendégülösben szóval és falragasok útján fognak agítálni a sörfogyasztás ellen és sör csak azért tartanak, hogy ők nyep legyen, ha valamelyik vendég kér. A mozgalmat országos jellegűvé kívánják tenni. Ezért küldöttséget menesztenek a Vendégülösök Országos Szövetségéhez és megkérlik, járjon el a kormánytól, hogy a sörárnyes eszközökkel szüntesse meg a törvényt drágító műveletét.

— **Drágasági pótlékok és fizetés emelése** elintézése. A közgyűléshez a mai nagy drágaság miatt a városi alkalmazottak közül többen folyamodtak drágasági pótlékok és fizetés emelési kérelemnek a közgyűlés részben helyt adott. A városi szolgák fizetését jövő év január 1-ig napi 3 koronára emelték fel

fejenként, de csak az itthonlevőket, míg a hadba vonulottnak nem adták meg, pedig azoknak hozzátartozói is ép úgy érzik a drágaságot, mint az itthon levők, de más tekintetben is megérdemelték volna ők is a fizetés javítást. Kádár András napidíjazás napi díját jövő év január 1-ig 3 koronára, Szívós Ferenc elomunkás havi 65 korona fizetését 85 koronára emelték fel. A városi kocsiosk egyszer és mindenkorra ez évben 30 korona drágasági pótlékok kaptak. Kürti István udvarosnak nem adták fizetés javítást, pedig a csekély fizetés mellett nagyon is megérdemelte némi drágasági pótlékok. Utikaparók fizetés felemelése iránti, a hegyörök drágasági pótlék iránti kérelmét elutasították. Ujgysztván nem adták meg Papp Sándornak kintvintés vállalati díjának felemelését.

— **Családi pótlékok.** A városi képviselőtestület a következőknek állapította meg a családi pótlékok: Habala Pál városi szanftiszt részére 200 koronát, Szentpétery Gyula közgým részére évi 600 koronát, Lehoczky Géza írnok részére 200 koronát.

— **Helyeségi ügy.** A közgyűlés kiskorú Marticek Ilona itteni illetőségét nem ismerte el.

— **Lassubb lesz a táboriposta.** Kétfeltes katonai forrásból közlik, hogy a közel jövőben az eddiginél valamivel késedelemesebb lesz a harcterek és a békés területek között való postaközlekedés. Ennek magyarázata az, hogy az egyes helyeken feltámadó járványok tovatérjedésének megállításáa, a katonai parancsnokságok a harctérre küldött levelek, levelezőlapok és csomagok minden egyes példányának vegy és technikai uton való fertőtlenítéséről gondoskodnak és így ne okozzon a posta késedelmeskedése esetleg felesleges aggodalmakat az itthon maradtok körében.

— **Tudomásul vételék.** A városi képviselőtestület tudomásul vette: a beterjesztett az 1914. évi gýmpanztári zárszámadást, s a kultur memóriki hivatal leírát a Pótharaszton felgyülemlett víz levezetése tárgyában, amely szerint ezen munkálatakat a Dunavölgyi Leccsapoló társulat fogja végezni, mihelyest munkálataikkal ide érkeznek, továbbá az 1915. évi közmunka költségvetés jóváhagyása tárgyában hozott törvényhatósági véghatározatot, valamint a rendőrség fejlesztésére az 1915. évre kiegészítéssel utalványozott 6000 kor. államjegy felosztására vonatkozó tervezet, nemklombon a városi tanács jelentését a helybeli árverházi költségekhez való városi hozzájárulás felemelés tárgyában, amely szerint az ellátási díj 10 koronáról 15 koronára emellett fel jejenként.

— **A cséplőgépek vontatása** közben a keményeknek le nem eresztése által megterítienk, hogy a távra és távbeszélő vezetéküket megromgallják. Tekintettel arra, hogy ezeknek a vezetéknek sérletlen állapotban való megtartás a mostani háború viszonyok között igen fontos hadi

érdeket, de egyébként is elsőrendű közérdeket képez, a metalnai rongálások megelőzése végett figyelmeztetik a gazdáközönöséget, hogy a cséplőgépek szállitásánál és elhelyezésénél különös figyelmet forditson a távra és távbeszélő vezetékekre, a gép magak alkatrészeit vezeték közelében is mindenkor lehajtsa szállitásák, a többi készletszállitásánál is kellő zavonságát járjanak el és általában mindent kövessen el a gazdáközönöség, hogy ily szállások a távra és távbeszélő vezeték zavartalan használatát ne akadályozzák, s azozok kárt ne tegyenek. Aki gondatlanságból, vagy szándékosan a távra és távbeszélő vezetékét megromgálja, kihágást követ el és két hónapig terjedhet elzárásal és 600 koronáig terjedhet pénzbüntetéssel büntetettik.

— **A Városi-szálloda bérülőinek.** Weisz Jenőnek tudvalevőleg a képviselőtestület a folyó évi június 1-én esedékes negyed-évi bérösszeg megfizetését engedte. Ezen határozatot megfellebzték, mely fellebztés folytán a törvényhatósági bizottság újabb határozathozatallra utasította a közgyűlést. A megfellebztelt közgyűlésen jöböl az előbbi határozatú tartotta fenn a képviselőtestület és a bérösszeg megfizetését engedte a bérülőknek.

— **Kérelmek özv.** Gráf Adolfiné pótharaszti haszonbérlet haszonbérlet méréslelés iránti kérelmének a közgyűlés nem adott helyt, hanem megengedte neki, hogy a folyó évben esedékes haszonbérletből 3000 koronát jövő évben fizethesse meg. Labanc Ambrusnak kérelmének, mely szerint a Kossuth Lajos utcai IV. ker. 173.—4. sz. telek vételárának törlesztésére halasztást kéri, a képviselőtestület helyt adott és jövő évi november 1-ig a fizetésre a halasztást engedélyezték.

— **Sírkő raktárunkat,** amelyet a legújabb, moder kövekkel egészítettünk ki, ajánljuk a n. é. közönség b. figyelmébe, valamint felemlítjük, hogy a fetezőben mindenemű javításokat és áruvárosokat elvállalunk. *Singer Mór, Neu Soma és Tá. sz.*

— **Tábori postadobozok** 100, 150, 250 és 350 grm. tartalomhoz 6 féle alakban kaphatók Székely Albert könyvkereskedésében.

## Közgazdaság.

Urban Lajos és neje megvették Halman Jánosné Urban Borbála kocséri ingatlanrészét 2000 kor.

Kovács András és neje megvették Tekes Mihály és neje 1 hold 46 n.-öl újkécskei ingatlanát 6000 kor.

Csöke József és neje megvették Bretus József és neje 3 hold 1197 n.-öl újkécskei ingatlanát 3400 kor.

Kovács János és neje megvették Gomola János és neje hosszuháti ingatlanát 5250 kor.

**Használjunk hadisegély postabélyegét és levelezőlapot.**

Mindenféle gazdasági gépek:

**U. M. Bächer ekék, Melichár vetőgépek, Tárcsás boronák, mérlegek és ehhez való sulyok,**  
a legolcsóbb árakon beszerezhetők;

**NEU JAKAB gabonakereskedő gazdasági gépraktárában.**

szert az főgimnázium igazgatója, tehát helyen dr. Kovács Lajos, a közgyűlés által választott alelnöke dr. Magyar Ambrus kir. közgyűző, titkára Pesti Balázs főgimn. tanár, számvényé Benkő Imre ny. főgimn. tanár és Varga Kálmán posta- és távirádfelügyelő. Választmányi tagok: id. Beretvás János nagybirtokos, Mészály Gáspár ny. főgimn. igazgató, Szántó Gyula ügyvéd, dr. Mentovich Ferenc, Szép Lajos főgimnáziumi tanárok.

Olasz József ny. főgimn. tanárt betegsége miatt az 1914. okt. 12-én tartott közgyűlés a pénztárosi teendők alól fölmentette s helyébe Schneider Mátyás főgimn. tanárt választotta meg.

Olasz József az egyesület létesítése körül kifejtett munkásságával és az egyesület megalakulása óta pénztárnak mintaszertien pontos kezelésével kiváló érdemeket szerzett, melyekért a közgyűlés neki jegyzőkönyvileg elismerő köszönetet nyilvánított.

Egyesületünknek 59 alapító és 54 rendes tagja van. Alapító tagok azok, akik az egyesület céljára 100 K alapítványt tesznek, amely összeg évi 20 koronás részletekben is befizethető. A rendes tagok tagsági díja évi 4 K. Rendkívüli tagok azok a főgimn. tanulók, kik havi 20 fillért fizetnek az egyesület céljára.

Adományok. A segítő egyesület javára az 1914/15. iskolai évben a következők adtak: I. Farkas Lászlóné koszorúvaltság címén 40 koronát, a Nagykőrösi Községi Takarékpénztár 25 koronát, a Nagykőrösi Közgazdasági Bank 20 koronát. Az összes adomány 85 korona.

Az egyesület az 1914/15. iskolai évben a következő segélyeket nyújtotta:

1. Könyvsegélyben részesültek:

I. osztályban 6 tanuló kapott 74 drb könyvet 112 kor. értékben, II. osztályban 9 tanuló kapott 74 drb könyvet 150 kor. értékben, III. osztályban 8 tanuló kapott 116 drb könyvet 204 kor. értékben, IV. osztályban 10 tanuló kapott 100 drb könyvet 179 kor. értékben, V. osztályban 4 tanuló kapott 60 drb könyvet 151 kor. értékben, VI. osztályban 11 tanuló kapott 168 drb könyvet 464 kor. értékben, VII. osztályban 9 tanuló kapott 142 drb könyvet 406 kor. értékben, VIII. osztályban 5 tanuló kapott 74 drb könyvet 234 kor. értékben. I.—VIII. osztályban 62 tanuló kapott 808 drb könyvet 1900 kor. értékben.

2. Tandíjszegélyül 6 tanulóknak 124 koronát adott az egyesület.

3. Gyógyászteryére 7 tanuló 35 koronára 84 fillért kapott.

4. Lakásbérsegélyül 2 tanuló 70 koronát kapott.

5. Jutalomj. A segítő egyesület a Szalay Gyula emlékére tett tápintézetit alapítványának 150 kor. kamatát Bocskár István VI. oszt. tanuló, 2. Neu Gyula és Deutsch Mária házastársak, rokonuk Szántó János joghallgató emlékére tett és a segélyegyesület kezelése alatt álló alapítványomat, 10 kor. 16 fillért Lóvi Ambrus VII. oszt. tanuló, 3. Inárcsi Farkas László és osztálytársai által valamely idegen nyelven legnagyobb szorgalmat tanúsító növendék jutalmázasára tett és szintén a segítő egyesületi kezelés alá bocsájított alapítványomat, 11 kor. 13 fillért Danóczy Lajos III. o. tanuló kapta.

Az egyesület vagyoni állása 1915. Julis 1-én: a) Bevétele: összes bevétele volt külön-

féle címen 42640 K 39 fill.; b. Kiadás: összes kiadás volt különféle címen 20350 koronára 28 f.

Pénztármárzaik tehát 22290 K 11 f.

A vagyoni gyarapodás a múlt évhez képest 972 K 41 f.

Az egyesület a közgyűlés határozata alapján 20.000 K értékűt 6 származékos zárolt hadikölcsönt jegyzett.

## A tábortól postai csomagok tartós és gondos csomagolása.

A csomag külső burkolatát csak fonákjával kifelé fordított viaszkosváson, vagy más vízálló szövet, olyan árú csomagolására pedig, melyek könnyen össenyomódnak (pl. szivar, cigaretták erős falda használható.) Törékeny faladák, postadobozok, papírosburkolat, vagy nem vízálló szövet használata tilos. A viaszkosváson, illetőleg szövet szegélyeit jól összevarrni, a faladát pedig tartósan leszőgezni. Minden csomagot erős zsinnelgelyt kell kötötni, hogy kezelés közben ennél a zsinelnél fogva könnyen lehessen vinni. E határozott és kimerítő szabályok ellenére a tábortól postai csomagok a táborba nagyrészt mégis sérült állapotban érkeznek és a csapatok közt egyre szélesebb körben terjed a gyanu, hogy a tábortól postai csomagokat kezelés és szállítás közben lelkeken közegek felfogtatók. Ezzel szemben a megtartott szigorú vizsgálatok megállapították, hogy — csomagoloztatások melyek különben nemcsak a fegyelmi szabályok, hanem a büntelőörvény szerint is szigorúan megtartottnak — a legritkább esetek közé tartoznak. Ellenben tény az, hogy a tábortól postai csomagok sérülésének oka csaknem kizárólag a hiányos és gyenge csomagolásban rejlik, minek következtében a tartalom a burkolatból részben vagy teljesen is kiesik és elkallódik. Hogy a tábortól postai küldemények biztosan továbbbíthatók legyenek, a kereskedelmi miniszter jöbéli és nyomatékosan figyelmeztette a m. kir. postahivatalokat (postajárványkezelőket), hogy a csomagolási szabályokhoz szigorúan ragaszkodjanak és az ezeknek meg nem felelő csomagolásban postára hozott tábortól postai csomagokat, akár hivatalosak, akár magáncsomagok ezek, kelletlenül felvizsgálás mellett feltétlenül utasítsák vissza. Ha pedig tévedésből mégis felvetődik és ez csak szállítás közben derül ki, feladásuk helyére tereljék és a feladónak kézbesítsék vissza.

## A szerb haderő.

Olvasóinkat a most folyó világháborúból talán leginkább a szerb hadsereg érdekli, ahol most ideiglenes csend honol. Csapatának másutt vannak elszólválva; a szerb pedig nem igen mernek ellenünk támadást indítani. Lapunk munkatársának alkalma volt egy, a szerb határról visszaérkezett tisztel beszélgatnie, aki a következőket mondotta: „A szerb hadseregintem most apró előőrsi csapatmozgások és repülőgéppel való kísérletezések vannak, mindnyegiket sikeresen visszautasítjuk. A szerb haderő, amely tekintélyes, úgy 200 ezer emberbe becsülhető, valamire támadni; tart attól, hogy oldalról valamelyik szomszédja megtámadja és kilaszalítja szorult helyzetét. Szerbiával csak akkor fogunk ismét erősen küzdeni, ha a Balkán-államok álláspontja tisztázódott.”

# Lapelárások

**állandó évi alkalmasra — havi vagy heti fizetéssel főlvetetnek lapunk kiadóhivatalában. Jelentkezhetnek: tisztesség tudó, megbízható fiúk, leányok, asszonyok vagy emberek.**

## Rokkant katonák előnyben részesülnek.

## HIREK.

\*\*\*

— Tanítónőválasztás. Helybeli román. kath. egyházközségnek az üresedésben levő tanítónői állást most töltötték be választás közben. *Nyolcvanegy pályázó* közül — ez a hihetetlenül magas szám mindennél beszédesebb jele a nehéz időnek, a nehézet megélhetési viszonyoknak! — Szentpétery Jolán ok. tanítónő, Szentpétery Géza adóügyi tanácsos leányát választották meg, kibentelvény, buzgó tanerőt nyert a román. kath. oktatásügy.

— A belügyminiszter és a kenyéradókat. A belügyminiszter felmerült eset alkalmból kimondotta, hogy a kenyérek kicsinyben való árúsítása mellett kilogrammonként néhány filléres áremelésé kihatóság képez.

— Szomorúan zugott a harang tegnap délután, hirdetve egy viruló ifjú élet gyors elmúlását. Kedden délelőtt megjelent a gyászszoborgó a főgimn. épületen, jelezve, hogy az iskolának, a tanuló ifjúságnak halottja van!... Bódízis Antal főgimn. IV. o. tanuló ragadta ki a kegyetlen halál a szerető szülői hajlékból s barátai vidám köréből. Már a hűsvégi szünidő után ott kellett hagynia a tanterem megszokott padját s tanulótársaitól és a tudományok díszes csomakötőt bucsuznia kellett. Még főt járt ezután is — kivéve különösen az utolsó 3 hetet, — de arculó eltűnt a mosoly s helyét bánatos felháborús sejtés foglalta el, melyen csak néha szűrődött át a mosoly megtört szírványára... De a hur is rezdül, mikor ketté szakad! Hamarosan eljött érte a szörnyű kaszás, letörte az élet fájáról a fejlődő virágot... s orcinák egyes viruló rózsája némán, hervasogott hullott a porba... 17 tavaszát csak élte gyöngye fájja most egyszerre tövestől lépte ki a vihar... Mindenkor fáj szeretteink elvesztése, de kétszeresen siratjuk az ifjúság lehulló virágát! Egykori osztálytársunk s barátunk teteme immár az anyaföld lággy ólén pihen s lelke is megierő örök honába... Mintha a dögörög hant a szülők mély fájdalomának zokogó hangját igyekezett volna elcsinálni. Isten védelme boldogult Barátunk. Kegyeletünk bus anygala virasszon sírod fe-

lett s az emékezt áldva lengjen néma handon! (Az osztálytársaim és barátok nevében: *Sóds Ferenc* főgimn. tan.)

— **Tantónői oklevelet** szerezett, még pedig tiszta kitűnő osztályzatú *Schneider Mariska* urleány, *Schneider Mátyas* főgimn. tanár leánya, a jó hírű *Dóczy-féle* debreceni tantónőképző intézetnél.

— **Ujabb kétkorona bankjegy-hamisítványok.** Az Osztrák-Magyar bank 1914 kibocsátású kétkorona bankjegyeinek újabb, kevésbé sikerült hamisítványai kerültek forgalomba. A hamisítványon a két jegykép kivétel homályos, a fejen az arc és hajrészletek üres világos helyei, valamint a merevberű arckifejezés, a szövegben pedig a betűknek határozatlan alakjai tűnnek fel. A szövegdoldalon a zöld alap gólyoche-ráznak vonalai sok helyütt szakadoztak. Különböző szakadozott a jegy alsó szélének egyenes záróvonala. A hullámalku barna alapon lévő vonalaknak képet egyenlőtlenek, a mi az alsó részen az aláírókötő jobbra és balra különösen felülnek. A magyar szövegben a következő hibák fordulnak elő. a) báiki\* szóban az „A” betűn hiányzik az ékezet, a „f” tanácsos\* szóban az „O” betűn a két vonal hiányzik. A hátlapon a keresztcsigolyék vastagabb fehér vonalai ötlenek szembe. E hamisítvány az A sorozatú jegyeknek sorozat és számmegjelölését viseli.

— A főgimn. ifjúsági segítő egyesület közgyűlését a megjelent csekély száma miatt vasnap d. e. 11 órára halasztották, amiket az alapszabályok értelmében, a megjelentek számára való tekintet nélkül fogják megtartani azt.

— A Magyar Siemens Schuckert művek részvénysége kérést nyújtott be a városi úd, hogy a villamvilágítási áram fogyasztás díját emeljék fel, a közgyűlés a kérelemnek nem adott helyt, mivel nincs ok az áram díjának emelésére.

— **Vendégülösök a sör drágítása ellen.** Az ipesi vendégülösök, szőlősök és kávéos iparistűlése állást tartott, amelyen élénk tiltakozását fejezte ki a sörkárterlet újabb áremelésé ellen és a fogyasztók nevében is tiltakozott a sör drágítása ellen. Kimondotta az iparistűlést, hogy a kávéházakban és a vendégülösökben szóval és falragaszok útján fognak agitálni a sörfogyasztás ellen és sört csak azért tartanak, hogy éppen legyen, ha valamelyik vendég kér. A mozgalmat országos jellegűvé kívánják tenni. Ezért küldöttséget menesztenek a Vendégülös Országos Szövetségéhez és megkérlik, járjon el a kormánytól, hogy törvényes eszközökkel szüntessék meg a sörkárterlet drágító műveletét.

— **Drágasági pótlékok és fizetés emelése** elintézése. A közgyűléshez a mai nagy drágaság miatt a városi alkalmazottak közül többen folyományok drágasági pótlékért és fizetés emelésért, amelyeknek a közgyűlés részben helyt adott. A városi szolgák fizetését jövő év január 1-ig napi 3 koronára emelték fel

fejenként, de csak az itthonlevőket, míg a hadba vonulottnak nem adták meg, pedig azoknak hozzátartozói is ép úgy érzik a drágaságot, mint az itthon levők, de más tekintetben is megérdemelt volna ók is a fizetés javást. Kádár Andrásné napidíjának napi díját jövő év január 1-ig 3 koronára, Szívós Ferenc előmunkás havi 65 korona fizetését 85 koronára emelték fel. A városi kocsiosok egyszer és mindenkorra ez évben 30 korona drágasági pótlékok kaptak. Kürti István udvarosnak nem adták fizetés javást, pedig a csekély fizetés mellett nagyon is megérdemelte némi drágasági pótlékok. Utikaparók fizetés felemelése iránti, a hegyörök drágasági pótlék iránti kérelmét elutasították. Ugyiszentén nem adták meg Papp Sándornak közváltás vállalati díjának felemelését.

— **Családi pótlékok.** A városi képviselőtestület a következőknek állapította meg a családi pótlékok: Habala Pál városi szülőtiszt részére 200 koronát, Szentpétery Gyula közgym részére évi 600 koronát, Lehoczy Géza írnok részére 200 koronát.

— **Illetőségi ügy.** A közgyűlés kiskora Marticek Ilona itteni illetőségét nem ismerte el.

— **Lassubb lesz a táboriposta.** Mieltek katonai forrásból közlik, hogy a közel jövőben az eddigivel valamivel késedelmesebb lesz a harcterek és a békés területek között való postaközlekedés. Ennek magyarázata az, hogy az egyes helyeken felamodó járványok tovatérjedésének megállításá végett, a katonai parancsnokságok a harctérre küldött levelek, levelezőlapok és csomagok minden egyes példányának egy és technikai uton való fertőtlenítéséről gondoskodnak és így ne okozzon a posta késedelmeskedése esetleg felesleges aggodalmakat az itthon maradtak körében.

— **Tudomásul vételék.** A városi képviselőtestület tudomásul vette: a beletterjesztést az 1914. évi gyámpénztári zárszámást, s a kultur mérnöki hivatal leírát a Pótharaszton felgyülemlett víz levezetése tárgyában, amely szerint ezen munkálatokat a Dunavölgyi Lecsapoló társulat fogja végezni. mihelyest munkálataikkal ide érkeznek, továbbá az 1915. évi közmunka költségvetés jóváhagyása tárgyában hozott törvényhatósági végfalározatot, valamint a rendőrség fejlesztésére az 1915. évre kiegészítéssel utalványozott 6000 kor. államsegély felhasználására vonatkozó tervezet, nemkülönben a városi tanács jelentését a helybeli árnháztí költségekre való városi hozzájárulás felemelés tárgyában, amely szerint az ellátási díj 10 koronáról 15 koronára emellettél fel jelenként.

— A **cséplőgépek vontatása** közben a kényeknek le nem eresztése által megtergétik, hogy a távra és távbeszélő vezetékeket megromlálják. Tekintettel arra, hogy ezekben a vezetékeknek sérletlen állapotban való megtartása a mostani háborús viszonyok között igen fontos hadi

érdeket, de egyébként is elsőrendű közérdeket képez, a metalnai rongálások megelőzése végett figyelemzítetik a gazdákönzésre, hogy a cséplőgépek szállításánál és elhelyezésénél különös figyelmet forditsan a távra és távbeszélő vezetékekre, a gép magaktraeztél vezetékek közelében is mindenkor lehalljva szállítsák, a többi kszlet szállításánál is kellő tavosságal járjanak el és általában mindent kövessen el a gazdákönzés, hogy ily szállások a távbeszélő vezetékek zavartalan használatát ne akadályozzák, s azokba kárt ne tegyenek. Aki gondatlanságból, vagy szándékosan a távra és távbeszélő vezetékeket megromlálja, kihágást követ el és két hónapig terjedhető elzárással és 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik.

— **A Városi szálloda bérelőjének,** Weisz Jenőnek tudvalevőleg a képviselőtestület a folyó év június 1-én esedékes negyed-évi bérösszeg megfizetését elengedte. Ezen határozatot megfélebezték, mely feleleberés folytán a törvényhatósági bizottság újabb határozathozatalra utasította a közgyűlést. A jövőre tartott közgyűlésen íjbol az előbbi határozatát tartotta fenn a képviselőtestület és a bérösszeg megfizetését elengedte a bérelőnek.

— **Kérelmek özv.** Gráf Adolfiné pótharaszti haszonbérlet haszonbérlet méréskéise iránti kérelmének a közgyűlés nem adott helyt, hanem megengedte neki, hogy a folyó évben esedékes haszonbérletből 3000 koronát jövő évben fizethesse meg. Labanc Ambrusné kérelmének, mely szerint a Kossuth Lajos utcai IV. ker. 173.—4. sz. telek vételárának törlészetése halasztást kért, a képviselőtestület helyt adott és jövő év november 1-ig a fizetésre a liasztást engedélyezték.

— **Sírkő raktárunkat,** amelyet a legújabb, modern kővekel egészítettünk ki, ajánljuk a n. é. közönség b. figyelmébe, valamint felemlítjük, hogy a temetőben mindenmü javításokat és áramozásokat elvállalunk. *Singer Mór, Neu Soma és Tá. u.*

— **Tábori postadobozok** 100, 150, 250 és 350 grm. tartalomhoz 6 féle alakban kaphatók Székely Albert könyvkereskedésében.

## Közgazdaság.

Urbán Lajos és neje megvették Hal-mann Jánosné Urbán Borbála kocseri ingatlanrészét 2000 kor.

Kovács András és neje megvették Tekes Mihály és neje 1 hold 46 n.-öl újkécske ingatlanát 6000 kor.

Csikó József és neje megvették Bretus József és neje 3 hold 1197 n.-öl újkécskei ingatlanát 3400 kor.

Kovács János és neje megvették Gomola János és neje hosszuháti ingatlanát 5250 kor.

**Használjunk hadisegély postabélyegét és levelezőlapot.**

Mindenféle gazdasági gépek:

**U. M. Bächer ekék, Melichár vetőgépek, Tárcsás boronák, mérlegek és ehhez való sulyok,**  
a legolcsóbb árakon beszerezhetők;  
**NEU JAKAB gabonakereskedő gazdasági gépraktárában.**

**Birtok haszonbérbe adás.**

Szappanos Sándor ügyvédnek és nejének Adám Juliánna nagykőrösi lakosoknak Nagykőrösön a felsőjárású dűlőben, a Kupai major mellett az ottani csemői vasút állomás és Mikebudai vasút állomás közelében levő jó minőségű 117 hold tanyás birtoka a f. évi szept. 29-től számítva egy vagy több évre haszonbérbe kiadó.

Értekezni lehet a tulajdonosokkal Nagykőrösön V. ker. 428. szám alatt.

Szappanos Sándor és neje Adám Juliánna.

**Eladó földek.**

Fruttus Györgynek a Belső-Tázerdőben, Cseh Imre szomszédságában 1 hold szőlő és vetemény földje, terméssel együtt; a Csisokban 4 hold szántó és kaszáló föld birtoka Meskoviczy-féle föld szomszédságá-

ban; továbbá a Szurdokban levő 1 és fél hold földje Szabó István szomszédságában örök áron eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal Külső-Tázerdi lakásán (Hegedűs Dénes ügyvéd ur féle szőlő.) 8-10

T. Kovács Ádámnak a Feketén, a feketéi iskola dűlőben Mágocsi tanyánál asszony szomszédságában 15 hold szántó föld birtoka örök áron eladó, elnemelés esetén szeptember 29-től haszonbérbe kiadó. A Pöcöki bánóban harmadfél hold szőlő és gyümölcsöse és a református temető mellett, a rakodó kert szomszédságában 1 hold szántó földje eladó. Ugy szintén V. ker. 196. számú háza, mely áll 3 szoba, konyha, kamra, hizláló és mellékhéületekből, tágas udvarral örök áron eladó; értekezni lehet a tulajdonossal a fenti szám alatt.

**Hirdessen A NAGYKÖRÖS VIDEKÉ-ÉN**

Mindenki küldjön  
**a harctérre**  
hozzátartó-  
zójának  
GERŐ-  
FÉLE

**Limonádé port,**

mely a harci fáradalmaktól kimerült, a melegségtől el-tikkadt és szomjuságtól gyötört katonának friss erőt ad. Egy adag Limonáde por egy pohár vízben feloldva kész üdítő limonáde t ad.

**Egy adag ára  
10 fillér.**

Kapható minden fűszer-  
kereskedésben. :::

Egyedüli készítője:  
**Gerő Sándor**  
gyógyszerész  
Nagykőrösön.



Csak akkor valódi, ha minden adag zacskóján rajta van a fentebb látható védjegy.

# Magyar-Orosz nyelvtan kapható

Székely Albert könyvkereskedésében. Ára 60 fill.

**Új temetkezési vállalat!**

Tisztelettel értesítem Nagykőrös város és vidéke közönségét, hogy Kertész Gyula úr házában udvarában, a postával szemben nagyobb szabású **disztemetkezési vállalatot** nyitottam, ahol nagy raktárt tartok a legjobb kivitelű ércpokorsókból, ternő és bársonnyal való bevonásra alkalmas fakpokorsókból valamint a legdrágább kivitelű sírkoszorúkból, úgy annyira, hogy disztemetkezési intézetem ezen a téren a legmesszebb menő igényeknek is meg tud felelni. — Elvállalok egyszerű temetéstől kezdve a legdrágább kivitelig, az alább jegyzett árakban:

klottal behuzott szegelt teríték 40 kor.  
ternőval behuzott szegelt teríték 60 kor.  
ércpokorsó, diszes melléklettel 180 kor.

Ujjonnap készült gyászkocsimat, minden felszámitás nélkül két lóval, négy lóval pedig 5 koronáért küldöm ki.

Meg kell említenem, hogy városunkban évek óta létező összes temetkezési vállalatok társas viszonyban vannak egymással, ennél fogva a náluk levő árakkal a versenyt mindenkor könnyen felveszem, továbbá mert temetkezési intézetem csak egyedül a magam tulajdonát képezi, tehát a többiekkel kartelben nem vagyok. Kérem a n. é. közönség szives pártfogását, mert temetkezésem célja a gyászoló közönségnek nagy pénzt megtakarítani, nem pedig az eddigi egységes kartel árakat fizetelni. Kiváló tisztelettel

**SCHIFFER MARTON,**

rűfős kereskedő, temetkezési vállalkozó.

Nagy választék a legszebb sírkoszorúkból!

A temetkezéshez gyászkoocsit és lovat ingyen adok!

Nagykőrösön ma egyedüli kartelen kivül temetkezés

**Hirdetéseket** jutányosárban vesz fel lapunk kiadóhivatala.

Székely Albert villanyerőre berendezett könyvnyomdája Nagykőrös.